
Η  ΔΟΔ  ΚΑΤΑΓΓΕΛΕΙ  ΑΥΣΤΡΙΑΚΗ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  ΓΙΑ  ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ
ΚΟΙΝΗΣ  ΔΗΛΩΣΗΣ  ΕΚΔΟΤΩΝ-
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ  ΓΙΑ  ΤΗΝ
ΑΥΤΟΡΥΘΜΙΣΗ
Η  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  /  Ευρωπαϊκή  Ομοσπονδία
Δημοσιογράφων  καταγγέλλει  με  ανακοίνωσή  της  την  Αυστριακή
εφημερίδα “Νόϊε Κρόνεν Τσάϊτουνγκ” ότι παραβιάζει την κοινή
δήλωση  εκδοτών  και  δημοσιογράφων  για  την  αυτορύθμιση,  πού
υπεγράφη στις Βρυξέλλες στις 9 Ιουλίου 1997 και που η Ενωσις
Συντακτών έδωσε προ ημερών στη δημοσιότητα.

Η “Νόϊε Κρόνεν Τσάϊτουνγκ”, που είναι η πρώτη σε κυκλοφορία
εφημερίδα στην Αυστρία, καταγγέλλεται από τη Δ.Ο.Δ. γιά έκθεση
σε ανυποληψία του Τύπου και των θεσμών του στην κοινή γνώμη.

Η Αυστριακή εφημερίδα – μέλος του Γερμανικού Ομίλου WAZ —
δημοσίευσε στις 8 Οκτωβρίου φωτογραφία ατόμου που κατηγορείται
για φόνο, με τον τίτλο “μια φωτογραφία όπως μια ομολογία”.

Το Συμβούλιο Τύπου της χώρας άσκησε κριτική, σημειώνοντας ότι
η εν λόγω λεζάντα υπονοεί, ότι αυτό είναι το πρόσωπο ενός
δολοφόνου και ζήτησε από τον εκδότη τη δημοσίευση αυτής της
κριτικής του .

Η εφημερίδα το αρνήθηκε και αντ’ αυτού ζήτησε από το Συμβούλιο
Τύπου  να  αποσύρει  τη  δήλωσή  του,  απειλώντας  να  μηνύσει
μεμονωμένα  μέλη  του  και  αξιώνοντας  αποζημίωση  πολλών
εκατομμυρίων  Αυστριακών  Σελινίων.

Η Δ.Ο.Δ., διά της Διευθύντριας επί των Ευρωπαϊκών θεμάτων
Ρενάτε Σρέντερ, έκανε την ακόλουθη δήλωση:
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“Είναι  απολύτως  απαράδεκτο,  μια  εφημερίδα  να  προσπαθεί  να
τρομοκρατήσει ένα αναγνωρισμένο όργανο αυτορύθμισης στα θέματα
Τύπου  απλά  και  μόνο  επειδή  προσπαθεί  να  στηρίξει  τους
κανονισμούς της επαγγελματικής συμπεριφοράς και να γελοιοποιεί
στα μάτια της κοινής γνώμης τη διαδικασία της αυτορύθμισης.
Η  Ευρωπαϊκή  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  στηρίζει  πλήρως  το
δικαίωμα διεξαγωγής συζητήσεων επί αποφάσεων του Συμβουλίου
Τύπου, αλλά μας ανησυχεί βαθύτατα αυτή η επιθετικότητα.
Η εφημερίδα ανταγωνίζεται το κύρος του Συμβουλίου Τύπου και
απειλεί τα μέλη του, προκειμένου να αποσπάσει την προσοχή της
κοινής γνώμης από την δική της αμφισβητούμενη συμπεριφορά”.


